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MATRIX 
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1.2    - B tA
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1.3  AB 



1.ก าหนด A =         B =         จงหา  
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1.4 BA 



1.           =   AB  AC 
 
2.           =   BA  CA 

1.AB ไม่จ าเป็นต้องเท่ากับ BA 
2.A(BC)=(AB)C= ABC 
3.AI=A=IA 
4.A   = I =    A 

การคูณเมทริกซ์ด้วยเมทริกซ์ 
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ทรานสโพสของเมทริกซ์ อินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ 
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2.ถ้า A =       และ    7A  =         แล้วค่าของ  x เท่ากับข้อใด 
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3. ให้ x, y, z และ w สอดคล้องกับสมการ 
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ค่าของ 4w-3z+2y-x เท่ากับเท่าใด 
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เมทริกซ์ขนาด 1x1 A =  [a]    จะได้ det A = a 
การหา det 

เมทริกซ์ขนาด 2x2 A =         จะได้ det A =        = ad - bc 
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คูณขึ้นเครื่องหมายตรงข้าม 

คูณลงเครื่องหมายเหมือนเดิม 



เมทริกซ์ขนาด 3x3 A =          จะได้ det A =  
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คูณขึ้นเครื่องหมายตรงข้าม 

คูณลงเครื่องหมายเหมือนเดิม 



   det A det B1. det       = 
2. det       =         ; det A   0  
3. det       = det A 
4. det       =    det A; n คือ มิติของเมทริกซ์ A 
5. det       =  

ดีเทอร์มิแนนต์ 
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6. ถ้า A = B แล้ว det A = det B ***** 
7. ถ้า det A = det B แล้ว ไม่จ าเป็นที่ A = B ***** 
8. ถ้าสมาชิกของเมทริกซ์ท่ีก าหนดให้มีแถวใดแถวหนึ่ง หรือหลักใดหลัก
หน่ึงเป็น 0 ทั้งหมดบอกได้ทันทีว่า det ของเมทริกซ์น้ันเท่ากับ 0 
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9. ถ้าสมาชิกของเมทริกซ์ที่ก าหนดให้ในสองแถวใด หรือสองหลักใดเท่ากันบอกได้
ทันทีว่า det ของเมทริกซ์นั้นเท่ากับ  0 
      

    เชน่               = 0,              = 0 
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10. ถ้าเมทริกซ์ใดที่ก าหนดให้เป็นเมทริกซ์สามเหลีย่มบนหรือสามเหลี่ยมล่างหรือ 
เมทริกซ์เฉียงบอกได้ทันทีว่า det ของเมทริกซ์ เท่ากบัผลคูณของสมาชิกในเสน้
ทแยงมุมหลกั 
 
 

    เชน่           = 12          = -24           = -30 
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11. ถ้าสมาชกิในสองแถวใด หรือสองหลักใดเป็น c เท่าของกนัและกันแล้ว  
    จะได้ det = 0 
 

        เช่น             = 0 
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12. ถ้าเมทริกซ์ B เกิดจากการสลับแถวคู่ใดคู่หนึ่ง  หรือหลักคู่ใดคู่หนึ่งของเมทริกซ์   
    A จะได้ว่า det B = -det A 
 

        เช่น  A =          และ B =          จะได้ det B = - det A 
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4. ก าหนด A =          B =          C = 
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4.1 det A 



tc4.2 det 



4.3 det AB 

4.4 det 2C 



4.3 det -1A
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5. ให้ A และ B เป็นเมทริกซ์ที่มีขนาด 2x2 โดยที่ 
    

   2A-B =         และ A-2B =    
 

   ค่าของ det       เท่ากับเท่าใด 
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   2A-B =            1           A-2B =           2    
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